

以軍逐步撤出加沙南部 汗尤尼斯處處頹瓦

巴人認不出家園 「社區已成沙堆」

香港文匯報訊 新一輪巴以衝突持續半年，以軍周日宣布由加沙南部撤走大部分地面部隊，只留下一個旅，部分巴勒斯坦人陸續返回加沙南部主要城鎮汗尤尼斯，目睹當地到處頹瓦巨敗，聲稱已認不出自己的社區和房屋，「已變成一堆沙」。

汗尤尼斯的建築物均有不同程度的損毀，而加沙南部最大的納賽爾醫院在飽經戰火後亦一片狼藉，紙張等散落一地。不少民眾希望重返家園收拾家當，一名居民說：「我們來看房屋發生了什麼事，但根本找不到任何房屋，這裏只有廢墟，你不能住在這裏，連動物都無法生存，人又該如何生存？破壞程度太令人驚訝。」

現存房屋不適合居住

以軍進行了4個月無休止的暴力後，卡塔爾半島電視台記者庫達里到汗尤尼斯採訪，看見的盡是被毀壞的房屋。庫達里說：「居民告訴我，他們甚至認不出自己的房屋和社區，因為破壞程度如此之大。這裏不再有街道，它變成了沙堆。即使是現在還存在的房子，也已經不適合居住了。」

對於以軍突然從加沙南部撤走大部分部隊，美國和以色列各執一詞。據《以色列時報》周日報道，以軍參謀長哈萊維稱，儘管以軍從加沙撤出所有地面機動部隊，但針對巴勒斯坦武裝組織哈馬斯的戰爭仍在繼續，且遠未結束。他強調以軍明白如何在作為人質協議一部分的「臨時停火」下重返戰場，將人質送回以色列是比其他目標更緊迫的事項，「加沙戰爭仍在繼續，我們還沒有停止，哈馬斯高級官員仍在躲藏，我們遲早會找到他們，我們正取得進展，繼續殺死更多恐怖分子和指揮官，摧毀更多恐怖分子基礎設施。」

以：為進攻拉法作準備

以色列防長加蘭則表示，以方撤軍目的是為預期中針對加沙最南端城市拉法的進攻作準備，以軍準備消滅哈馬斯在拉法的剩餘軍事力量。美國白宮國家安全委員會戰略溝通協調員柯比同日接受美國廣播公司(ABC)訪問時則表示，以軍從加沙南部撤出部隊似乎是「休息和調整」，並不一定意味着有任何新的行動，「根據我們的理解，透過他們的公開聲明，這實際上只是為了讓這些部隊休息和整修，我們不一定能看出這些部隊即將採取新的行動。」

分析人士認為，以軍突然從加沙大規模撤軍，很大程度上是因受到外部壓力，也可能是為應對伊朗報復及與真主黨衝突而重新部署兵力，這並非代表以方準備結束加沙衝突，也不意味已放棄對加沙南部城鎮拉法的進攻計劃。



◆部分巴人返回汗尤尼斯，但當地已面目全非。 法新社

埃媒：哈以停火談判獲重大進展

香港文匯報訊 新一輪加沙停火談判在埃及開羅重開，埃及傳媒周一(4月8日)稱，哈馬斯與以色列就停火協議取得重大進展，包括在多個爭議事項達成共識。

埃及《開羅新聞》報道，卡塔爾和哈馬斯代表團已離開埃及，但預計兩天內會有回覆敲定協議，美國和以色列代表也即將離開，但會持續磋商。早前有報道指出，美國將有新的協議提案，要求哈以雙方作出重大妥協。

以色列總理內塔尼亞胡表明，在哈馬斯釋放所有人質前，以色列不會同意停

火，儘管國際壓力愈來愈大，但以色列不會屈服於哈馬斯的極端要求。哈馬斯重申要求在加沙實現永久停火、以軍撤出加沙、讓加沙流離失所者返回原居地，以及達成釋放巴人囚犯協議。

紅十字國際委員會(ICRC)副主席卡爾博尼耶受訪時表示，目前加沙大部分衛生系統無法運作或損壞，運送糧食也存在困難，ICRC正竭盡全力提供人道援助，「雖然衝突的解決需要政治方案，但最初的步伐往往涉及

人道主義努力，例如嘗試達成人道主義停火，ICRC可充當中立調停者與各方溝通。」



◆以軍坦克仍部署在加沙邊境。 法新社

美年輕人對美元失信心 寧搶購 Costco 金條保值

香港文匯報訊 據《華爾街日報》報道，由於俄烏衝突、中東局勢及通脹等因素，加上去年美國出現銀行倒閉潮，許多美國年輕人對美元和美國金融體系失去信心，轉而選擇搶購大型倉儲連鎖超市 Costco 售賣的金條。他們紛紛表示需要一些實質的東西，作為抵禦惡性通脹的手段。

美國 Costco 去年在網上和實體店售賣金條，往往數小時便售罄，全年共售出總值一億美元(約7.8億港元)的金條。

33歲的博勒加德和29歲的愛德華茲將於今年6月結婚，他們去年12月在 Costco 購物時，發現一盎司金條的售價為2,069美元(約1.6萬港元)，較金融市場現貨便宜3美元(約23港元)，毫不猶豫地立即購買。兩人表示，通脹削弱了他們對美元的信任，他們增加對實體黃金和白銀的投資，力求投資組合更多元化。30多歲的羅德里去年8月特意註冊為 Costco 會員，在官網以每條1,959美元(約1.5萬港元)的價格購入兩條金條，他稱這是對抗經濟崩潰的手段。

金融服務公司道富集團的研究顯示，美國千禧一代較老一輩更看好黃金，他們平均將投資組合的17%配置黃金，包括黃金ETF，而X世代和嬰兒潮一代的該比率僅為10%。然而《華爾街日報》指出，財務顧問往往不建議將太多資金投入黃金，黃金期貨在過去10年間升值76%，標普500指數卻增長176%。



◆一名美國少女在社交平台大晒金條。 網上圖片

美西南航空波音再出事 引擎罩脫落撞襟翼急折返

香港文匯報訊 美國西南航空公司一架從科羅拉多州丹佛飛往得州休斯敦的波音737-800型客機，周日(4月7日)在起飛過程中引擎整流罩脫落，客機立即折返並安全降落丹佛國際機場。

據機師報告，客機引擎罩脫落並撞到了襟翼。西南航空表示其維修團隊正檢查出事飛機，並對航班延誤給旅客帶來不便致歉，但拒絕說明客機上一次維修引擎的時間。美國聯邦航空管理局(FAA)稱，正對此事故進行調查。根據紀錄，該客機於2015年6月首次啟用。

據悉機上載有135名乘客及6名機組人員，網上流傳影片可見整片金屬罩被狂風掀起，像紙片一樣鬆脫擺動，內部渦輪幾乎暴露在外。一名乘客接受美國廣播公司(ABC)訪問時表示，「當時坐在引擎正前方的窗戶位置，我們都感受到像引爆炸彈般劇烈晃動，我望向窗外，立即按動呼叫按鈕通知機組人員，因為從

機師的角度相信看不到。」

今年以來，波音不同型號的客機頻發安全事故，今年1月初發生737-9 Max型客機高空飛行途中應急艙門飛脫，儘管並未造成人員傷亡，卻引發航空業對該機型的飛安疑慮，FAA也下令暫時停飛同款飛機進行檢查。西南航空通報旗下的一架波音737-800型客機，上周四因引擎起火被迫取消飛行，事件中無人受傷。



◆客機整片金屬罩被狂風掀起。 網上圖片

法官下令封鎖X賬戶不果 巴西指控馬斯克妨礙司法公正

香港文匯報訊 巴西最高法院一名法官周日(4月7日)下令對擁有社交平台X的美國億萬富豪馬斯克，就其涉嫌妨礙司法公正展開調查，指馬斯克拒絕法院要求封鎖部分賬號的命令，並公開有關命令細節。

巴西最高法院法官德莫賴斯早前下令封鎖X平台部分賬號，馬斯克則表示將重啟相關賬號，他質疑德莫賴斯的做法違反巴西憲法，要求對方辭職。

馬斯克在上周六的帖文中說，X將取消德莫賴斯決定對巴西某些未公開賬號作出的所有限制，並稱儘管法官禁止這麼做，他將公布該命令的細節。馬斯克上周六晚開始在X平台對德莫賴斯發起連串攻擊，指德莫賴斯要X支付巨額罰款，揚言要逮捕X的員工，甚至威脅「封殺」X。馬斯克已承諾將在可能情況下，透

過法律途徑挑戰命令，還說這項命令違憲。德莫賴斯發聲明回應，指X平台不得違反任何已發布的法院命令，包括重啟被最高法院封鎖的資料。

巴西總統盧拉表達對德莫賴斯的支持，副檢察長批評馬斯克，並呼籲監管社交媒體網絡，防止外國平台違反巴西法律。

賬號涉傳播假新聞仇恨信息

德莫賴斯是巴西最高法院11名大法官之一，他正調查網民涉嫌在前總統博爾索納羅政府期間傳播假新聞和仇恨信息，以及領導對博爾索納羅涉嫌企圖政變的調查。近年來他下令封鎖具影響力人物的社交媒體賬號，其中大多數是前總統博爾索納羅的支持者。

墨就厄警闖使館告上國際法院

香港文匯報訊 據法新社報道，墨西哥表示會於當地時間周一(4月8日)，就厄瓜多爾警方闖入墨西哥大使館一事，向國際法院提出訴訟。

墨西哥外長巴塞納周日迎接撤回的駐厄瓜多爾外交人員儀式中指出，「將會開始向國際法院就這宗令人遺憾的案件提訴。」

厄瓜多爾警方上周五闖入位於首都基多的墨西哥使館，拘捕被通緝而躲在使館內的前副總統格格拉斯。墨西哥總統洛佩斯隨後宣布與厄瓜多爾斷交。巴西、阿根廷、烏拉圭、秘魯、智利、玻利維亞等政府皆譴責厄瓜多爾所為，厄加拉瓜更宣布與厄瓜多爾斷交。玻利維亞總統阿爾塞周日宣布，決定召回該國駐厄瓜多爾大使，就墨厄爭端進行磋商，對墨西哥駐厄大使館事件表達聲援。同時，玻利維亞外交部已召見厄瓜多爾駐玻大使詢問。

阿爾塞重申，捍衛外交駐地的不可侵犯性是一個原則問題，事關拉美的庇護傳統。玻利維亞將向墨西哥提供持續支持。在拉美和加勒比地區共同體即將召開的會議上，玻利維亞也將作為合作國積極參與。希望此次會議能作出決定，防止此類事件再次發生。



◆厄警發布拘捕格格拉斯片段。 法新社